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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

C E N T O . — Ai Ministri dell'interno e per 
la solidarietà sociale. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

nel q u a r t i e r e r o m a n o di T o r m a r a n c i a 
nel l ' I s t i tuto t e c n i c o Sever i , di p r o p r i e t à 
de l l a p r o v i n c i a e o r a p a s s a t o so t to la ge­
s t ione d e l l T p a b S a n Miche le , vi è la p r e ­
s e n z a di c i r ca 4 0 0 p e r s o n e t r a c i t tad in i 
i m m i g r a t i e i t a l i an i s e n z a c a s a ; 

le c o n d i z i o n i i g i en ico- san i t a r i e di 
que l luogo , a b b a n d o n a t o d a l l ' a m m i n i s t r a -
z ione p u b b l i c a d a q u a t t r o anni , s o n o di 
g r a v e d i s a g i o e i c i t tad in i che lo a b i t a n o 
s o n o privi dei c o l l e g a m e n t i del le u t e n z e 
luce e let tr ica , a c q u a , g a s ; 

d o m e n i c a 7 f e b b r a i o 1999 il l a b o r a ­
tor io c u l t u r a l e de l l a X I c i r c o s c r i z i o n e in­
s i e m e ai c i t tad in i e x t r a c o m u n i t a r i p r e s e n t i 
nell 'ex s c u o l a h a n n o v o l o n t a r i a m e n t e r i p u ­
lito l 'edificio p e r r i s t ab i l i r e cond iz ion i igie­
n i c o - s a n i t a r i e acce t t ab i l i e p e r d e n u n c i a r e 
la l a t i t a n z a de l le i s t i tuz ioni local i i n c a p a c i 
di in terveni re s u q u e s t o edif icio; 

gli i m m i g r a t i h a n n o l a n c i a t o la p r o ­
p o s t a di cos t i tu i r s i in c o o p e r a t i v a di l a v o r o 
p e r u n p r o g e t t o di a u t o r e c u p e r o del l 'edi­
ficio s c o l a s t i c o e la s u a def init iva d e s t i n a ­
z ione a c e n t r o di a c c o g l i e n z a p e r c i t tad in i 
i ta l iani e s t r a n i e r i s e n z a c a s a ; 

a n c h e q u e s t a v i c e n d a d i m o s t r a c h e le 
po l i t i che s u l l ' i m m i g r a z i o n e n o n p o s s o n o 
e s s e r e f o n d a t e s u l l a c a n c e l l a z i o n e di ogni 
d ir i t to p e r l ' i m m i g r a t o c l a n d e s t i n o ; 

nel n o s t r o P a e s e si c o n t i n u a a so t to­
v a l u t a r e la n e c e s s i t à di c o s t r u i r e centr i di 
a c c o g l i e n z a nel le g r a n d i a r e e m e t r o p o l i ­
t a n e ; 

a R o m a q u e s t o p r o b l e m a è r e s o a n ­
c o r a p iù u r g e n t e da l p r o s s i m o inizio del 
Giubi leo ; 

l ' eventua le s g o m b e r o del l 'ex i s t i tuto 
d a p a r t e del le f o r z e d e l l ' o r d i n e è c o n s i d e ­
r a t o , s i a da l l e a s s o c i a z i o n i del q u a r t i e r e 
c h e dag l i i m m i g r a t i u n a s ce l t a s b a g l i a t a , 
r e p r e s s i v a i n c a p a c e di r i s o l v e r e i p r o b l e m i 
d e l l ' i m m i g r a z i o n e e d e l l ' a c c o g l i e n z a de l la 
c i t tà di R o m a - : 

q u a l i in iz iat ive i n t e n d a n o i n t r a p r e n ­
d e r e , a n c h e di c o n c e r t o c o n gli enti local i 
i n t e r e s s a t i , p e r f avor i re la r e a l i z z a z i o n e a 
R o m a e in a l t re c i t tà de i cent r i di a c c o ­
g l i enza , f i n a n z i a r e il p r o g e t t o di a u t o r e c u ­
p e r o del l 'ex- i s t i tuto S e v e r i del q u a r t i e r e 
T o r m a r a n c i a e p o r r e f ine a u n a po l i t i ca 
s u l l ' i m m i g r a z i o n e c l a n d e s t i n a a f f r o n t a t a 
s o l o c o m e q u e s t i o n e di o r d i n e p u b b l i c o e 
f o n d a t a s u s t r u m e n t i r e p r e s s i v i . ( 3 -03404 ) 

S E L V A . — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri e al Ministro della pubblica istru­
zione. — Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

i s o r d o m u t i in I ta l i a s o n o u n a ca te­
g o r i a di p e r s o n e che s p e s s o si t r o v a a d 
e s s e r e d i s c r i m i n a t a nel m o n d o de l l avoro , 
a n c h e se s o n o c i t tad ini e s a t t a m e n t e c o m e 
gli a l tr i c o n gli s te s s i d ir i t t i e i m e d e s i m i 
dover i ; 

l ' a p p l i c a z i o n e d i s t o r t a del d e c r e t o del 
P r e s i d e n t e de l la R e p u b b l i c a n. 233 del 
1998 d a p a r t e del c o m u n e e de l l a p r o v i n c i a 
di P a d o v a d a r e b b e l u o g o al ven i r m e n o 
de l l ' opera t iv i t à de l le s c u o l e spec i a l i p e r 
s o r d o m u t i e la c o n s e g u e n t e p e r d i t a de l la 
l o r o i n t e g r a z i o n e c o n le s c u o l e o r d i n a r i e ; 

c o m e c o n s e g u e n z a u l t e r i o r e si 
a v r e b b e l ' a n n u l l a m e n t o del d i r i t to del cit­
t a d i n o s o r d o a d a v e r e u n i n s e g n a m e n t o 
m i r a t o ed ef f icace cos ì c o m e g a r a n t i t o 
d a l l e leggi de l lo S t a t o - : 

q u a l i intervent i si i n t e n d a n o a s s u ­
m e r e p e r s a l v a g u a r d a r e il d i r i t to a l lo s tu­
d i o p e r i s o r d o m u t i i ta l iani . ( 3 - 0 3 4 0 5 ) 

S E L V A . — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

s e c o n d o q u a n t o si a p p r e n d e d a i g ior­
na l i a V e n e z i a s o n o s ta t i s c a r c e r a t i d ivers i 
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m a l a v i t o s i p e r c h é n o n si è r i u s c i t o a ini­
z i a r e il p r o c e s s o e n t r o i t e r m i n i di legge ; 

il g i u d i c e P a o n e di r e c e n t e a v e v a l a n ­
c i a to l ' a l l a r m e c h e la D i r e z i o n e d i s t r e t t u a l e 
a n t i m a f i a di V e n e z i a n o n ce la fa a s t a r 
d ie t ro a tutti i p r o c e d i m e n t i , che s o n o c i r c a 
u n mig l i a io ; 

il Cons ig l io s u p e r i o r e de l l a m a g i s t r a ­
t u r a in q u e s t i g iorn i h a o r d i n a t o u n p r o ­
c e d i m e n t o d i s c i p l i n a r e avv ia to c o n t r o 

P a o n e r i c o n o s c e n d o la f o n d a t e z z a de l le s u e 
d i c h i a r a z i o n i ; 

i m a g i s t r a t i d e l l a D i r e z i o n e dis tret­
t u a l e a n t i m a f i a s o n o sce s i d a t re a d u e - : 

q u a l i in iz ia t ive si i n t e n d a n o a d o t t a r e 
p e r m i g l i o r a r e la s i t u a z i o n e de l l a D i r e z i o n e 
d i s t r e t t u a l e a n t i m a f i a di V e n e z i a p e r c h é si 
p o s s a ev i t a re che p r e s u n t i c r i m i n a l i s i a n o 
s c a r c e r a t i p r i m a di e s s e r e g iud ica t i . 

( 3 -03414) 




